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Тема урока: Повторение темы "Состав слова"
Вид урока: Урок-игра "Счастливый случай".
Цели урока: Обобщить и систематизировать знания детей по пройденной теме; продолжить работу над грамотностью детей; развивать речь, мышление, смекалку; воспитывать аккуратность и прилежание; прививать творческие и познавательные способности детей.
Оборудование: Карточки с вопросами, эмблемы участников каждой команды: жетоны, медали для награждения.
Ход урока
1.  Организационный момент. Сообщение темы и цели урока:                                      Вот книжки на столе, а вот тетрадки,
Не хочется играть сегодня в прятки.                                                                            И не досуг дуть на корабль бумажный                                                                             -Сегодня урок у ребят уж больно важный.
- Урок русского языка мы проведем в форме игры "Счастливый случай". Продолжим красиво писать, будем думать, рассуждать.
II. Игра "Счастливый случай".
Сегодня встретятся 3 команды. Наша задача - выявить команду-победительницу и лучших знатоков. Но сначала дадим командам названия. Для этого вспомните, какие части слова вы знаете. (Приставка, корень, суффикс, окончание.)
- Назовем команды: 1-я команда - "Приставка". 2-я команда - "Суффикс"; 3-я команда - "Корень";
, 1. Разминка "Чистописание".                                                                                               На эту букву посмотри:                                                                                                   Она совсем как... (цифра 3)
- Дайте характеристику звуку, который обозначается этой буквой.
2.  Пальчиковая гимнастика.
- Подготовим пальчики к работе.
Этот пальчик (большой) - дедушка.                                                                               Этот пальчик (указательный) - бабушка, 

Этот пальчик (средний) - папа.
Этот пальчик (безымянный) - мама.
Этот пальчик - я (мизинец) -
Вот и вся моя семья. (Потрясти пальцами.)
3.  Письмо букв.
- Запишите, продолжив закономерность
4.  Давайте поиграем.
1-й гейм "Найдите родственников".
- Прочитайте слова. От данных слов образуйте однокоренные слова. Запишите в тетрадь.
1) лес,... 2) дом,... 3) боль,...
(Проверка осуществляется с помощью доказательств. За правильный ответ - жетон).
2-й гейм "Домашнее задание".
Составить слова и разобрать по составу:
1) и, сад, ник, ов; 2) бел, по, а, к; 3) ушк, корм, а.
III. Физкультминутка.
 На болоте две подружки - две зеленые лягушки                                                       -Утром рано умывались, полотенцем растирались.                                              Ножками топали, ручками хлопали,                                                                 Вправо, влево наклонялись и обратно возвратились.                                               Вот здоровья в чем секрет. Всем друзьям физкульт-привет!
IV.  Продолжение  игры. 3-й гейм "Кто больше".
- Запишите как можно больше слов за одну минуту.
1 вариант. При помощи приставок от корня -бег- образуйте и запишите новые слова.
2 вариант. С помощью суффиксов образуйте и запишите новые слова от корня -сад-.
- Чем различаются приставка и суффикс.                                                                        4-й гейм "Отгадайте слова".
1. Корень в слове "снежинка". Приставка в слове "подъехали". Суффикс в слове "лесник". Окончание в слове "ученик". (Подснежники.)                                               2.  Приставка в слове "посмотрел". Корень в слове "дороженька". Суффикс в слове "лыжник". (Подорожник)
3. Корень в слове "въезд". Суффикс в слове "книжка". Приставка в слове "побежали". Окончание в слове "доска". (Поездка)
5-й гейм "Все это мы знаем" (игра "Грамматическое лото")
Во время игры используются карточки с вопросами. Команды задают друг другу вопросы.
1-я команда. Что вы знаете о родственных словах? Какая часть бывает во всех словах?
2-я команда. Что называется корнем? Что называется окончанием?
3-я команда.  Что такое приставка? Что такое суффикс?
Жетоны выдаются тем, кто правильно отвечает.
V. Подведение  итогов. Награждаются победители.
